

连片老旧小区停车位紧张“怎么破”？

海曙欧尚周边9小区：缺口大 治理难 可挖潜

本报讯（记者王晓峰 通讯员石奇峰）日前，有市民联系上记者，称海曙欧尚周边老小区成堆，停车难题严重，每天都要玩“抢车位”的游戏，现在连人行横道都被车给“霸占”了。

记者对此进行了调查，发现问题比想象的要严重。仅在去年，9个老小区停车位缺口就超过了1000个。而“零和博弈”的存在，又使得老小区想要解决停车难题相当困难。

车位紧张，每天有30多个“堵路”报警

海曙欧尚片区周边老小区聚集，10分钟步行圈内就有9个小区，夜间停车难题特别突出。日前，记者前往问题较为严重的汪弄小区调查停车情况。

记者在小区内看到，凡是能见缝插针的地方，都被车辆给占了。有些车主车技不错，把车停在了大树之间；有些车主仗着车辆底盘高，“翻墙”停在高地上；实在没“优势”的车主，只能将就一下，车辆排成方阵，当然想出来就麻烦了。

采访中，不时有居民跑过来“爆料”：“晚上车子都停满，连人行横道都占了，没一点空间留下，连电动车都推不上去，搞得推车回家都困难。”“5月15日晚上快9点的时候，有车出小区，门口就与别的车撞了，因为违停车辆太多了，视线被挡住了。”

事实上，类似的情况并非个案。记者从交警部门获悉，欧尚周边9个老小区，每天会有30多个涉及“堵路”的报警电话。“这边的居民现在算有经验了，会在车辆上放置临时停车联系卡，所以30多个电话已经算少了，有些自己处理掉了。”交警说。

数据调查：9个小区车位缺口超1000个

欧尚周边的这9个老小区分别为龙柏花园、高塘恒春、翠柏一里、翠柏二里、西湾路69弄、西湾小区、西河花园、人丰小区以及汪弄小区。那么，它们的停车位到底缺到什么程度呢？

海曙区西门街道正好有一份去年六七月份的调查数据，可略见一二。记者看到，9个小区，共有9216户居民，拥

有的车辆达到了1710辆，但总车位数却非常少，只有612个，也就是说停车位的缺口在1098个。

细看统计表格，龙柏花园、高塘恒春、人丰小区以及汪弄小区停车位的缺口都是上百的。龙柏花园467户人家，车辆数为300辆，总车位却只有50个；高塘恒春，389户居民，200辆车，总车位只有75个；人丰小区，522户，150辆车，总车位35个；汪弄小区最严重，4950户，500辆车，总车位只有102个，缺口达到了398个。

“现在情况更加严峻，因为从去年下半年开始，买车的人更多了。停车位的缺口更大了。”西门街道的一位工作人员告诉记者，5月份开始，雨污分流这项民生工程将在翠柏一里、西河花园、西湾小区等地展开，届时将占用部分道路，也就是说，停车将更加困难。

突破“零和博弈”需新思路

老小区停车位严重不足，夜间“溢”出来的车辆往往将道路当成了

停车场。目前，体育场路、西汪路以及卖鱼路是夜间违停的“重灾区”。车辆大量违停，显然会影响到市民的生活质量，但单纯靠处罚来解决无疑是火上浇油。

“我们夹在中间两面受气。不管，说我们执法不作为；贴罚单吧，又投诉我们，说我们不考虑实际，胡乱作为。”交警说，贴不对，不贴也不对，这一现象的背后其实是有车族与无车族之间的“零和博弈”。双方都有现实的需求，如果处置不当，只会使得矛盾累积并激化。当然，随着时间的推移，车辆的数量只会越来越多，停车位越来越少，这个矛盾只会加剧。

如何破解这个难题，显然需要新思路来进行突破。据记者了解，目前破解老小区停车难共有几大绝招：第一招就是“小区内部挖潜”。这个模式去年在江北桃源社区经过试点证明是有效的，但不利因素也很明显，花费高，且小区要有能改造的潜力。欧尚周边的这9个老小区，内部挖潜难度不小。第二招，建设地下停车场或者机械停车库。这种方法花费巨大，且日后维护成本相当高。第三招，推行“错时停车”，但前提条件是附近要有这样的场地，同时周边居民愿意去停车。

目前交警部门已经发放了近千份调查问卷，就解决小区停车难的大致方向向计于民。

交通，消除拥堵点；通过支小路适当拓宽、绿化提升改造等，改善停车及通行条件，保证消防安全。

根据方案，区域内涉及小区内部停车位也将进行挖潜改造。

方案还提出，将通过周边公共停车场建设、停车资源错时共享等举措增加停车位供应。日间工作时段建兴路和永达路沿街商铺停车需求可通过与片区进行错时共享，外凤凰片区夜间停车利用区块内各企业单位进行错时共享。对宋诏桥菜场、大地宾馆、环城南路公共绿化带、花鸟市场、防风带、宋诏桥公园地下停车场、废弃加油站等进行改造，并将铁路留地未利用地块进行停车位改造。

鄞州宋诏桥区域4小区：大封闭 小循环 增泊位

本报讯（记者王岚 通讯员彭元振）为缓解宋诏桥区域老小区停车难问题，鄞州区治堵办创新性地设计了“大封闭、小循环、增泊位、强管理”的综合治理方案。昨天鄞州区治堵办传来消息，这个名为《鄞州区宋诏桥区域停车及交通综合整治方案》已初步形成，下步将广泛征询周边居民意见，对方案作进一步优化后分阶段实施。

鄞州区治堵办相关负责人介绍，大封闭，即打破四个小区壁垒，调整交通格局，打通内部通道，实现停车位资源统筹。将甬兴西路（宋诏桥路—建兴路段）作为小区内部道路进行封闭管理，设置双侧停车位。小循环，即通过打开部分小区的消防通道，小区内部实行单向微循环，增加停车位供给；部分市政道路作为小区内部道路通行加强区域微循环组织，序化动态

宁波举行首次摇号招生 海曙、江东20所小学的51名学生被摇中上蛟川书院

本报讯（记者陈敏 通讯员陆灵刚）昨日上午10点，备受关注的蛟川书院初中部跨区域招生电脑派位在宁波教育考试院举行。这是宁波首次摇号招生，最终海曙、江东20所小学的51名学生成为中奖者。

391名学生中摇出51个

据统计，蛟川书院跨区域计划招生190人，报名人数621人，其中在海曙区计划招生52人，报名人数173人，根据招生文件要求，将电脑派位产生26个名额，在江东区计划招生50人，报名人数218人，将电脑派位产生25个名额。

昨日上午10点，在市人大代表、市政协委员、市行风监督员、学生家长代表、招生学校代表、天一公证处公证员、媒体记者的见证下，电脑派位开始。在场的两位学生家长代表，分别来自宁波市实验小学和江东外国语实验学校，两人紧紧盯着电脑屏幕，表情紧张。“哎呀，简直比我当初考大学还紧张！”一位家长忍不住叫出声来。

10：16，海曙区的26个摇号名单确定；10：36，江东区25个摇号名单确定。这意味着，这51名学生已被蛟川录取。记者数了一下，摇号确定的学生中，其中江东区第二实验小学占了7人，江东中心小学占5人，江东区实验小学占3人；海曙区镇明中心小学占了6人，广济中心小学占了6人，海曙中

心小学占6人，市实验小学占有2人。

昨日，这些电脑派位确定的学生名单已在宁波教科网上公示。

电脑派位结束，记者随机采访了几位学生家长，发现家长们对摇号结果表现得比较坦然，不少家长说，这个摇中的概率实在是太小了，原本就不抱太大希望。

市教育局有关负责人认为，虽然是首次进行电脑派位招生，但是从统计数字看，家长们还是相当理性的。这说明宁波的家长对孩子的择校更理性了，选择公办学堂还是民办学校，家长有了自己的定位。

本周末5所初中学校自主招生面谈

根据招生文件规定，全市网上报名海蛟、蓝青、兴宁、科学中学及宁外的学生，按学校通知，于本周末参加跨区域自主招生面谈。

市教育局基教处处长蒋和法在接受采访时说，推进民办初中招生改革，主要是基于四个考虑：保障教育公平，让普通学校的孩子也有享受优质教育资源的机会；减轻过重课业负担，让广大中小学生能有更多的时间，注重综合能力的提升；推进优质均衡发展，办好家门口的每一所学校；规范招生秩序，打造一个义务教育阶段教育教学良好的生态环境。

社区公约

昨天，居住在江东丹顶鹤社区的居民纷纷在社区公约的宜家家园，该社区制定了尊老爱幼、反对家暴、邻里友善、文明停车等10条社区公约，并经居会通过。

（丁安 徐珊 摄）



居民探访垃圾处理厂

本报讯（海曙记者站张黎升 通讯员张烨 记者陈朝霞）“垃圾分类能产生清洁能源，也能二次利用，保护环境，保护资源，有利于下一代，咱们再麻烦也要做。”前天，海曙区鼓楼街道上百位居民组团来到位于古林的宁波开诚生态技术公司餐厨垃圾生物处理厂，探访餐余垃圾的“旅程”后，文昌社区居民周惠英很有感触。

昨天一早，记者跟随居民来到“开诚”，看见一辆白色垃圾车驶入厂区，将垃圾倒入一个专门的容器内，马上就有工人用水枪冲洗垃圾车经过的地面。三名工人则在流水线上作业，从新运到的餐余垃圾中挑选、分离玻璃瓶、易拉罐等其他垃圾。“这里一天可收到30吨餐余垃圾，经过二次分类、物理粉碎、生物分解等流程，能产生9000立方米的清洁能源沼气，可用来发电。”该厂工作人员王相权向居民讲述着餐余垃圾“变废为宝”的神奇。

活动组织方、鼓楼街道办事处城管科科长王薇告诉记者，街道开展垃圾分类已是第二个年头。下一步，街道还将通过开展垃圾分类竞赛、垃圾分类进校园等一系列互动活动，推进辖区生活垃圾分类工作的全面深入。

南浔古镇杯
浙江省市级党报现场短新闻竞赛
主办:中共湖州市委宣传部
承办:湖州日报
协办:南浔区委宣传部
承办:南浔区党报现场短新闻竞赛委员会

竹竿舞 跳出民族情

昨天下午，镇海区蛟川街道乔梓学校学生正在表演壮族特色的竹竿舞。当天，该校与宁波大学科技学院、区文化馆、94660部队共同举行“爱心领航，青春同向”共建结对。这所以外来工子女为主的公立学校，目前有来自12个省、市、自治区9个不同少数民族的学生。通过结对共建，双方互动，让多彩的民族文化活动丰富校园生活。

（徐文杰 张寒 张亮 摄）



宁波市首届互联网金融博览会

5月23-24日9:00-20:30 天一广场

“互联网+”时代
理好钱袋子

活动内容

体验“互联网+” 赏精彩表演 抢微信红包 领缤纷豪礼

- 银行展区：理财产品、手机银行、银行电子商城、移动支付、市民卡办理
- 互联网金融展区：互联网平台投资与贷款、理财咨询
- 智能汽车、旅游、教育
- 建微信群，发放红包，每日数次
- 地图寻宝，扫描换章，搜齐兑奖
- 舞狮、川剧、街舞、魔术、夜光水鼓、B-box各类表演
- 热水壶、榨汁机、电饭煲、加湿器等各类抽奖礼品热情发放
- 关注微信“宁波日报微互动”并留言“我要中奖+联系方式”（截止5月22日），获得大屏幕滚动抽奖资格

。。。。。



宁波日报微互动



宁波互联网全触